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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen fér datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G81 Statistik for internationella ekonomer

Datum och tid: 2013-01-28, 8-12

Jourhavande ldrare:  Kalle Wahlin

Tilldtna hjdlpmedel:  Valfri riknedosa, formelsamling och tabellsamling utan anteckningar.
Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 40p. Godkant fran 24p, vil godkant fran 32p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina lésningar!

Uppgift 1 (5p)

Enheter som tillverkas i en produktionsprocess kan bli fér sma, korrekta i storlek, eller foér stora.
Erfarenhetsmassigt vet tillverkaren att 5 procent av de tillverkade enheterna &r fér sma och 3
procent dr for stora, medan resten dr korrekta i storlek. Tyvirr kan enheterna dessutom bli fér tunna
i materialet: bland de for sma enheterna &r 7 procent for tunna, bland de enheter som &r korrekta i
storlek &@r 3 procent for tunna och bland de for stora enheterna ar 2 procent for tunna.

Viviljer slumpmissigt en fardigtillverkad enhet. Vad dr sannolikheten for att enheten inte &r for
tunn?

Uppgift 2 (5p)
5 procent av Swebus bussresor dr foérsenade vid ankomsten. En person dagspendlar med Swebus,

och dker 250 bussresor med Swebus under ett ar. Vad ar sannolikheten for att farre &n 20 av resorna
ar forsenade?

Uppgift 3 (5p)

Kassapersonalen i en matbutik noterar under en dag antalet kunder som képer minst en plastkasse
att packa varorna i. Totalt beséks butiken av 768 kunder och man finner att andelen som gor detta ar
81 procent. Finns det beldgg for pastaendet att andelen av butikens kunder som kdper minst en
plastkasse Gverstiger 85 procent? Besvara fragan genom en lémplig hypotesprovning: stéll upp
hypoteser, genomfér hypotesprovningen, berikna p-varde och dra slutsatser med ord.



Uppgift 4 (10p)
Antalet bonuspoéang pa denna kurs kan vara mellan 0 och 17. Nedan foljer ett antal analyser fran

Minitab dar man undersokt om det finns nagra skillnader mellan hur madnga bonuspoéng kvinnor (K)
respektive man (M) har med sig till tentamen.,

Analys 1
Two-sample T for Antal bonuspodng

Koén N Mean StDev SE Mean

M 33 7.70 3.78 0.66

K 52 8.65 3.66 0.51

Difference = mu (M) - mu (K)

Estimate for difference: -0.957

95% CI for difference: (-2.616; 0.702)

T-Test of difference = 0 (vs not =): T-Value = -1.15 P-Value = 0.254 DF = 66
Analys 2

Two-sample T for Antal bonuspoidng

Kon N Mean StDev SE Mean

M 33 7.70 3.78 0.66

K 52 8.65 3.66 0.51

Difference = mu (M) - mu (K)

Estimate for difference: -0.957

95% upper bound for difference: 0.429

T-Test of difference = 0 (vs <): T-Value = -1.15 P-Value = 0.127 DF = 66
Analys 3

Two-sample T for Antal bonuspoing

Kén N Mean StDev SE Mean

M 33 7.70 3.78 0.66

K 52 8.65 3.66 0.51

Difference = mu (M) - mu (X)

Estimate for difference: -0.957

95% lower bound for difference: -2.343

T-Test of difference = 0 (vs >): T-Value = -1.15 P-value = 0.873 DF = 66

a) Hur manga kvinnor respektive min ingdr i analyserna? (2p)

b) Ange vilken analys som &r den korrekta fér att besvara fragan ”Har kvinnor med sig
signifikant fler bonuspodng till tentamen én ménnen?” och besvara fragan pa 20 procents
signifikansnivd. (3p)

¢) Ange med ord vad innebérden ir av typ I-fel for fragestaliningen i deluppgift b). (5p)




Uppgift 5 (5p)

Vi jamfor ocksa antalet bonuspodng i ar med antalet bonuspoing som erhélls frra respektive
forrforra aret, genom att berdkna antalet studenter som haft 10 eller mer respektive firre dn 10
bonuspodng med sig till tentamen. Féljande resultat erhélles:

Ar > 10 bonuspoang < 10 bonuspoang
2012 33 52
2011 35 50
2010 27 40

Finns det nagra statistiskt sakerstdllda skillnader i podngférdelning mellan de tre studerade &ren?
Stéll upp hypoteser, genomfor hypotesprévningen och dra slutsatser med ord. Vilj 10 procents
signifikansniva.

Uppgift 6 (10p)

Ett testinstitut vill underséka om det finns ndgot samband mellan hur manga koppar kaffe man
dricker per dag och vilken férg ténderna har. For atta slumpmaéssigt utvalda personer erhlles
foljande resultat, dar tandernas farg dr matt pa en tiogradig skala dir 1 betyder helt vita och 10 helt
gula tander.

Farg ; : : ; \
Typvérde 2 2 0 5 7 4 3 6
antal

koppar
kaffe per
dag

a) Askadliggor sambandet mellan farg och antal koppar kaffe per dag i ett spridningsdiagram.
(2p)

b) Hur mycket gulare blir tinderna mitt pa den tiogradiga skalan, for varje ytterligare kopp
kaffe man i snitt dricker per dag? (5p)

c) Vilken gulhet kan en person som inte dricker kaffe forvinta sig pa tinderna? (3p)



